

# 清华成文理“双料冠军” 华师位列省内文理第四

截至昨日12时 1224所高校在粤完成科类录取

## 省外高校

## 清华北大复旦位列前三名

省教育考试院介绍，截至17日12时，共1224所高校已完成科类录取工作。考生可在省教育考试院微信公号(ID:gdsksy)“小程序”栏，通过考生号和密码登录查询录取结果。

今年各高校在粤录取情况有何特点？记者梳理发现，今年清华大学拿下文理双料冠军，复旦大学和上海交通大学在理科并列第三，文科方面，复旦则超过上海交大位列第三。省内高校中，中山大学、华南理工大学和暨南大学依旧稳居前三，值得关注的是，今年华南师范大学超过深圳大学成为前四。

■新快报记者 王娟  
实习生 许凯欣

## 华师超过深大列文理第四

省内高校方面，中大、华工、暨大依然在文理投档线上位列前三（此处统计不包括异地办学院校）。中山大学文、理科投档线分别为605分、629分，华南理工大学文、理科投档线分别为598分、618分，暨南大学文、理科投档线分别为590分、602分。

第四和第五的位置有所变化。去年，深大位列文科和理科第四，华师位居第五；今年华师文、理科投档线分别为573分、589分，位居第四；深大文、理科投档线分别为569分、588分，位居第五。

## 理科院校最低排位变化大

文科方面，今年广东省内有12所院校在高优线上全部满档。录取最低排位和去年相比，总体变化幅度不大，其中，有7所院校有所

上升，5所有所下降。其中，华师今年的排位为6463，比去年的7758上升了1295位；暨大最低排位比去年上升了711位。而汕头大学和南方医科大学的最低排位分别下降了1089和1027位。

理科方面，全部录满的院校里，最低排位呈现一半上升一半下降，且幅度较大。中大、暨大、华农、广中医、广外、南方医等院校都呈现上升趋势，其中，广外今年的排位为38633，比去年上升了6589位，广州中医药大学的最低排位，比去年上升了7598位；上升幅度最大的南方医，比去年提升了11330位。排位有所下滑的院校包括汕大、华工、广医、深大等，其中汕大下滑了6952位，汕大医学院则下降了12519位。

不过，原一本院校的广州医科大学，今年文科在高优线上并未录满，其计划数为123，投档数为95。

60的好成绩，成为文科第三；理科方面，虽然复旦与上海交大的投档分均为691分，但复旦以最低排位124的优势，成为第三。

总体来看，今年省外名校在粤录取最低理科排位，大都呈上升趋势。文科方面各名校今年的最低排位变化幅度并不大。

## 中大华工暨大位列前三

上升，5所有所下降。其中，华师今年的排位为6463，比去年的7758上升了1295位；暨大最低排位比去年上升了711位。而汕头大学和南方医科大学的最低排位分别下降了1089和1027位。

理科方面，全部录满的院校里，最低排位呈现一半上升一半下降，且幅度较大。中大、暨大、华农、广中医、广外、南方医等院校都呈现上升趋势，其中，广外今年的排位为38633，比去年上升了6589位，广州中医药大学的最低排位，比去年上升了7598位；上升幅度最大的南方医，比去年提升了11330位。排位有所下滑的院校包括汕大、华工、广医、深大等，其中汕大下滑了6952位，汕大医学院则下降了12519位。

不过，原一本院校的广州医科大学，今年文科在高优线上并未录满，其计划数为123，投档数为95。

## 多所独立学院喜提高优线上考生

理科586分考生投档华南理工大学广州学院、广东外语外贸大学南国商学院喜提文科559分的高分考生；吉林大学珠海学院录得多名文理高分生……近日，多所独立院校喜报频传。

广外南国招办负责人郑芝鸿介绍，投至该校的考生为文科559分，超过广东省文科优先投档线23分，超过广东省本科录取最低控制线129分，排位为10466。

华南理工大学广州学院，今年录得一位理科生，分数高达586分，超高优线62分。吉珠文理共录得4名高分考生，文科录得考生分数为536分，理科录得3人，最高分538分。北京理工大学珠海学院在理科高优线上录得3人，最低投档分为529分，超高优线5分；北京师范大学珠海分校也录到4名高分考生，最低分为524分。

## 走向我们的小康生活 ◀ 挑战决胜脱贫攻坚

# 东莞揭西搭起“爱心桥” 贫困儿童圆了“微心愿”

新学期开学在即，10岁的秀金希望得到一些课外书，来提高写作能力；12岁的浩柳，父亲早逝，母亲双目失明，今年升初一的她希望得到一个黑色的新书包；13岁的俊文父母知识水平有限，希望得到相应的辅导教材来巩固学习成绩；15岁的黄锡星喜欢打篮球，希望得到一双篮球鞋……这些，都是东莞道滘镇驻揭西四新村第一书记雷建云收集的来自贫困家庭孩子们的“微心愿”，在东莞道滘镇团委的倡议下，这些小小心愿很快被爱心人士一一认领，让四新村16名儿童体验到了梦想成真的幸福。

■采写：新快报记者 杨升华  
通讯员 雷建云  
■图片：通讯员提供



■驻村第一书记雷建云将礼物送到孩子手中。

## 搭建“爱心桥”

今年5月份，雷建云到建档立卡贫困户黄裕尚家里走访时，留意到他家小孩都是趴在电视桌上写作业，家里没一张正规的写字桌，这样既影响视力和腰背，又影响学习。于是，雷建云号召了她的几个朋友，购买了一张上面是床下面是写字桌的组合床，解决了黄裕尚家孩子们的书桌问题。

“通过这件事，我觉得要多去关心贫困户的小孩，了解他们缺了什么急需的东西。”于是，雷建云联系上了道滘镇团委，希望通过他们来帮助完成贫困村儿童的小小心愿。她的想法，得到了道滘镇团委书记陈伟华的积极响应。经过筹划，很

快，东莞道滘镇扶贫工作队联合共青团东莞市道滘镇委员会，在雷建云所在的四新村试点开展“微心愿”认领活动。

雷建云在四新村困难家庭的青少年儿童中收集到16个小小心愿，由道滘镇团委在微信公众号“道滘共青团”上发布倡议书，号召爱心单位、爱心人士、社会公益组织等社会各界积极参与到微心愿的认领中来。

“孩子们的心愿都很淳朴，大部分跟学习、运动有关。”雷建云说，心愿发布后，获得很大的社会反响与关注，不少爱心人士纷纷认领，并且很快就将认领的礼物送到道滘镇团委，“有些企业老板直接提出要把所有心愿全部认领下来，我

们很高兴，但还是希望更多人参与进来。还有人不懂认领流程，直接买了一大堆东西送过去。”

## 点亮“微心愿”

8月初，陈伟华等一行7人带着孩子们的心愿礼物来到了四新村。当孩子们看到贴有自己名字的礼物，都笑得特别开心，“哇，这个铅笔袋很漂亮，谢谢叔叔！”

陈伟华告诉记者，自己家里有两个小孩，贫困村孩子们的这些心愿都很微小，就是一个写字板、一本书或一个书包，基本上都是学习用品，这些纯朴而简单的微心愿都包含着他们积极向上的精神和对生活的热爱，“孩子们的健康成长需要党和政府的关怀，更需要社会各界人士的帮助和呵护，希望通过这一次活动让他们感受到来自社会的关心关爱，让他们能像城市孩子一样，有一个健康快乐的童年！”

雷建云告诉记者，虽然现在村里的贫困户都达到脱贫标准了，但对这些地区的关心、关爱可以一直坚持下去，她希望能有更多人参与到促进贫困地区青少年儿童成长的公益活动中来。雷建云透露，接下来，道滘镇扶贫工作队将继续号召更多社会团体、社会组织共同开展关爱活动，让更多人关注贫困地区青少年的学习和生活，营造全社会关爱困境儿童的良好环境，同时也勉励青少年要志存高远，努力学习，克服困难，热爱生活。

